

创业促发展 创新求突破

编者按 大众创业,万众创新。自“创业就业攻坚战”打响以来,丹棱县积极开展形式多样的创业就业服务,以创业带动就业,以创业促进就业,为全县经济社会发展作出了积极贡献,丹棱涌现出了一大批优秀创业者。2016年12月16日,在眉山市2016年度创业就业表彰大会上,全市共有43名创业工作先进个人受到通报表扬,丹棱县多名创业人员榜上有名。即日起,记者走近在丹棱创新创业工作中表现突出的部分代表,讲述他们的创业故事。

李平

创新思路打造农场 “门外汉”成“土专家”

本报记者 林茂春 文/图



李平在农场内查看果树长势。

丹棱县仁美镇中心村安溪河边,黄金源农场内,纵横交错的水泥路串联起一块块种满果树的土地。农场主李平正忙着修剪树枝、清理排水沟,抓紧做好果园的冬季管理工作。“今年打算和旅游公司合作,走一三产结合的路子。”李平笑着说道。2016年,果树还没有进入挂果期,李平仅凭借卖果树苗就收入了300多万元,这让他尝到了创业的甜头,更让他对未来充满了信心。

创业耕耘期 抓住机遇 用精益求精悉心灌溉

2014年3月,丹棱县不知火推介会开到了北京。不知火这一来自北纬30°的味觉奇迹火遍了大江南北,

广不知火时,他认为“产业发展前景大”,当下就决定响应号召投身不知火产业。2014年6月,李平开始着手准备,选场地、流转土地、办理证件……忙得不亦乐乎。几经周折,李平流转了180余户农户的土地,共计505亩,开启了不知火创业之路。

2014年9月30日,在政府部门的指导和引导下,李平的创业项目黄金源家庭农场正式挂牌成立。农场规划、基础设施建设、品种选择、种植管理……李平几乎样样亲力亲为,精益求精。如今,505亩的农场内,一条条平整的机耕道纵横交错,规整分割的果园阡陌纵横,滴灌设备精确灌溉,果树长势喜人。“多亏了政府部门组织的技术培训,还有农技专家的技术指导。”李平说,政府部门不时会组织创业者参加技术培训,让他这个“门外汉”成了“土专家”。在硬件设施上追求现代化,在技术上追求前沿,这也是李平得以获选眉山市2016年度创业工作先进个人的原因之一。

创业收获期 不忘初心 用创新精神寻求突破

目前农场内的果树还没有成长到挂果期,为了在果树挂果前的这段时间有效利用土地空间,增加收入,李平创新思路发展起了果树苗。没想到得到了热烈的反响,农场的品牌也打响了。”李平介绍说,农场销售的

果树苗包括大雅1号、爱媛38号、不知火、春见等品种,主要销往贵州、广安、遂宁、泸州、宜宾等地,“光靠卖果树苗一年就收入了300多万元”。谈及创业成果,李平笑得合不拢嘴。

“卖果树苗只是辅助,主要还是以栽培销售高品质水果为主。”李平说,尽管从种植销售果树苗中获得了不少收益,但他对农场的定位依然十分确定——不忘初心,坚定发展优质、高端水果的路线。

丹棱县是中国桔橙之乡,如何创优争先、脱颖而出?从创业之初,李平就一直在思考这个问题。“果园不比房子,需要不断更新。”在建筑行业摸爬滚打多年的李平如此形容水果产业,他决定把重点放在品种的丰富和培育上,积极与科研机构联系合作,以期培育出更优质、更高端的品种。目前,农场内共有10多个品种的桔橙,包括不知火、大雅1号、爱媛38号等,新品种也在试培育中。“开春之后,果树苗陆续卖出去,果树也要开始第一次挂果了。”李平说。

据了解,目前该农场约有17000棵果树,30万株果树苗。“17000株果树达产后将有80万公斤水果,届时将会有一笔不错的收入。”李平说,下一步,他打算投资200万元将农场打造成一个旅游景点,在销售水果的同时,与旅游公司合作开发采摘体验。“2016年是获得收益的第一个年头,相信以后会越来越越好。”对于未来,李平充满了信心和憧憬。

增添措施强落实 确保企业安全生产

本报讯(记者 彭林)安全工作无小事。为切实抓好安全工作,确保群众生命财产安全,日前,丹棱县工业园区管委会提早部署安排,多措并举抓好2017年春节前后安全生产工作,促进企业持续安全生产。

抓好安全生产大排查,分析研究辖区近期安全生产工作重点,对危险化学品及易燃易爆物品、非煤矿山、交通运输、建筑施工、特种设备、消防及公共安全等重点行业领域的安全生产工作进行检查、大排查。

加强安全生产宣传教育,突出冬季用电、用气等季节性特点,进一步提升人民群众安全防范意识。

建立隐患排查督导机制,实施动态管理,落实重大隐患治理挂牌督办、公告、整改评估制度,加强重大危险源安全监管,防患于未然。

严格执行领导干部带班和值班制度,及时掌握安全生产动态,认真做好“两节”“两会”等重点时段的安全生产应急值守工作,针对可能出现的情况,完善应急预案,做好各种应急防范准备。

坚守纪律底线 树立清风正气

本报讯(记者 彭林)为深入贯彻落实“两学一做”学习教育精神,近日,丹棱县工商质监局组织开展“坚守纪律底线,树立清风正气”学习讨论会。

会上,大家围绕“坚守纪律底线、树立清风正气”主题进行了交流发言,对自身的工作、作风、纪律等方面进行了深刻剖析,并提出了严守政治纪律和政治规矩的具体措施。

会议要求,要进一步认真学习贯彻落实系列重要讲话和十八届六中全会精神,

时刻同党中央始终保持高度一致;要认真学习贯彻党章党规和法律法规,树立规矩意识;要立足本职工作,尽职尽责,做任何事情都要按政策办事,按程序办事,不违规违纪;要加强制度建设,要从健全制度入手,坚持用制度管人管事;要加强党纪党规及方针政策的学习,着力增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,把严守政治纪律和政治规矩落实到行动上、工作中,做政治上的明白人,做合格的共产党员。

加强财务人员培训 提升业务综合能力

本报讯(记者 赵娜)为切实做好2016年度部门决算暨非税征收系统升级培训工作,2016年12月23日,丹棱县举行2016年部门决算暨非税收入征收系统升级培训会,丹棱全县各预算单位财务人员参加会议。

会议邀请培训公司技术人员讲解非税管理系统操作升级的具体操作步骤,对收缴流程、具体操作、问题处理都作了详细说明,并现场解答了各执收单位业务人员提出的问题。

会议对2016年度部门决算编制工作提出了具体要求,各参训人员要结

合部门决算报表的编报口径和政策要求,从会计核算入手提前做好预算执行与决算报表的衔接工作。各单位要高度重视,提高认识,增强责任意识,确保在规定时间内完成编制工作,要切实发挥好部门为单位的决算公开工作,进一步推进决算信息公开,不断提高决算管理水平。

通过此次培训,各单位财务人员了解了系统填报要求和编制中应注意的事项,为确保丹棱县2016年部门决算暨非税征收系统升级工作的顺利开展打下了坚实的基础。



1月6日,在丹棱县城街,十几名园林工人正在加紧修剪街道两旁的行道树,并在树木根部刷上白石灰进行冬季病虫害管理。

据了解,此次行动由县城管办组织,自城乡环境综合治理“百日攻坚”

行动开展以来,该部门已组织人员对国道351丹棱段绿化带进行了修剪。目前园林工人正在修剪丹棱主要街道的行道树,让群众过一个平安、祥和、整洁的春节。

本报记者 赵娜 摄

大力推进城乡环境综合整治

顺龙乡：“四举措”重拳出击 确保换届风清气正

本报讯(伍宇婷 记者 赵娜)近日,记者从丹棱县顺龙乡获悉,为了确保村“两委”换届工作圆满完成,该乡制定多项举措,重拳出击,让换届违法违规行径无所遁形,效果良好。

及时传达学习,领会文件精神。通过干部例会,组织全体乡村组干部和“两代表一委员”以及相关工作人员,及时传达学习《进一步严肃换届纪律的通知》,同时重温典型案例“两案”情况通报、“九九六五”明白卡相关内容,体悟纪律的严肃性,进一步强化纪律意识。

形成学习常态,抓好提醒教育。利用各大专题契机深入学习干部选拔任用和换届选举工作的政策法规,进一步细化干部纪律意识和规矩意识。由驻村干部带领驻村干部队深入6个村,再次专题宣讲“九九六五”换届要求,确保换届纪律入脑入心。以制作专题宣传栏、印制明白卡、发送短信等形式,全面营造良好换届氛围。

双桥镇：铸监督“铁壁铜墙” 为换届“保驾护航”

本报讯(罗李全 记者 赵娜)近日,记者从丹棱县双桥镇获悉,该镇本着“一个中心,纵横辐射”的原则,积极、主动、紧密地开展村“两委”换届筹备工作,为营造“清静、干净、安静”的换届氛围下足功夫、做足准备。

上下联动,突出监督“纵深”。该镇本着“镇包村、村接组、组带民、民连组”的原则,健全完善换届风气“四级监督”体系,形成监督的合围、合力,严格落实每村1名民情直报员,努力发展党员群众监督员,积极拓宽监督举报渠道,让舆论监督与群众举报相结合,使监督工作落地有形、落生效。

认真分析研判,摸清苗头问题。由党委书记带领各班子成员到村开展调研,并研究制订新一届村、支两委班子建设方案。建立民情直报制度摸清苗头性问题,在全乡6个村设立民情信息员22名,建立“四支队伍”,实行24小时值班制度,定期收集村组换届工作舆情信息,确保换届工作圆满完成。

加强风气督导,加大查处问责。对照工作要求,认真组织开展“回头看”,深入查找工作中存在的问题和不足,发现风险点、薄弱点,提出有针对性的解决问题的办法。进一步加强思想教育,严明纪律,严格执行“六个坚决查处”,落实违反换届纪律快速核查机制,发现一起立即查处一起,决不姑息、决不手软。进一步强化领导带头,营造良好氛围,领导干部切实发挥模范带头作用,坚决抵制歪风邪气,确保村“两委”换届风清气正、换届环境。

彭朝继

获得国家专利认证 “草根”终圆“发明梦”

本报记者 赵娜 文/图



彭朝继正在调试升降火锅设备。

年少时,为了学到更多知识,他曾在冬天把双脚放在凉水里醒神;虽然学历不高,但他拜师学会了无线电维修技术,自学了汽车、电器、电子秤维修等技术,还学会了木工技艺和大型客车驾驶技术……在他身上,勤奋好学、敢想敢拼、精益求精的“工匠精神”得到了很好的诠释。

如今,凭借强大毅力和不懈努力,在家人的支持下,他发明了一种节能环保的升降火锅设备,获得发明专利、实用新型专利、外观设计专利等三项国家认证专利,最终圆了一名草根人的“发明梦”。

他就是家住丹棱城区的彭朝继。

勤奋好学 走实人生每条道路

今年49岁的彭朝继出生于洪雅县一个普通农家,家里共有7个兄弟姐妹。为了帮父母减轻负担,初中还未毕业,他便决定离开学校到社会闯荡一番。

彭朝继走出大山,到丹棱拜师学习无线电维修技术,从此扎根在丹棱。因为能吃苦,又好学勤思,不久后,他便学会了电视组装、电子秤维修

和多种电器的初步维修技术。但他并不满足,想方设法提升自身水平,力求将维修技术精益求精。为了攻克一个无线电维修技术难题,他曾经在寒冷冬季咬紧牙关把双脚放在冰水里醒神。

功夫不负有心人。几年后,彭朝继的电器维修技术越来越好,得到了亲朋的肯定和顾客的青睞。越来越多的朋友找他,向他学习相关技术。这时,早已技术精湛的彭朝继萌生了电器维修培训的大胆想法,并培养出6个优秀的电器维修技术人员,帮助丹

棱群众解决了无数有关电器的技术难题。

同时,彭朝继还无师自通,学会了木匠技艺,承包了亲朋好友家数多的木匠活;由于手脚灵活,他还学会了大型客车驾驶技术……

丰富的人生经历和掌握的多门技术,为彭朝继后来的发明事业积蓄了力量。

敢想敢拼 喜获国家认证专利

2016年12月的一天,彭朝继在操作台上,调试完善节能环保火锅设备升降隐藏装置,神情认真而专注。节能环保火锅升降装置由桌面、控制柜体、汤汁分离锅具、升降装置和钢化玻璃装盘等几部分组成。据介绍,其所用能源可以由液化气、天然气、沼气供应。

据了解,这个升降火锅设备先后获得发明专利、实用新型专利、外观设计专利等三项国家认证专利,目前还在不断完善中。

“很多次和家人、朋友聚餐吃火锅时,我都发现锅底会留下或多或少食材,想想就觉得可惜,太浪费了。”彭朝继的发明源于对生活的细心观察。“何不发明一个吃火锅的设备,专门解决这些浪费问题呢?”

说干就干。2013年,彭朝继开始着手准备发明一个设备,不仅要节约食材和能源,还要环保安全。彭朝继家住六楼,为了不打扰家人生活,他在楼顶天台整理了一个房间,一有时间,就“泡”在这个临时工作间里。为了凑集发明所需要的经费,他卖掉了家里早年修建的冻库,拿出了自己的所有积蓄。

前3个月,每晚睡觉前,他都在思考火锅设备升降装置的隐藏功能。为了让工艺更美观、更完善,他常常废寝忘食沉浸在工作间。有一次,为了设备里那口锅的定位和安全性,他跑遍整个丹棱县城,买完了城里所有的高品质防火锅圈。

“他经常三更半夜跑上天台,就是为了完善一个小小的细节,冬天凌晨3点起床坐车到成都买零部件更是家常便饭。现在,他用过不要的零部件都堆了半间屋子。”彭朝继的妻子杨女士说,她曾经不理解丈夫的“冲劲”,但眼瞅着越来越成形的设备,她最终释然并全力支持丈夫的“发明梦”。

2015年5月,经过两年的反复调试和试验,彭朝继终于发明出了节能环保的升降火锅设备,并在朋友王先生和丹棱县科技部门的帮助下,提出了国家相关专利认证申请。

2016年7月、8月,彭朝继的升降火锅设备先后获得实用新型专利、发明专利、外观设计专利三项国家专利认证,他终于圆了自己的“发明梦”。

采访手记

发扬“工匠精神” 让生活更加美好

发明,虽然只有两个字,但要想实现它,却需要发明者付出常人无法想象的艰辛,承受常人无法想象的挫折和困难,还需要发明者具有无所畏惧的冲劲和坚持不懈的毅力。

令人惊喜的是,在丹棱,前仆后继涌现出了彭朝继、李中良等一批优秀的“草根发明家”。他们脚踏实地一步一步,用实实在在的事例,向世人诠释了什么叫“工匠精神”。在他们身上,勤奋好学、敢想敢拼、不畏失败、信念坚定等字眼一一闪光。

他们用实际行动证明,发扬“工匠精神”,让生活更加美好,这并不是一句空话。“工匠精神”,需要我们携手追寻,共同传承。让我们一起奋斗,敢于创新,力争成为一名优秀“工匠”,努力让我们的生活更加美好幸福。